



КОРЬ

ЭТО ВЫСОКОЗАРАЗНОЕ ВИРУСНОЕ ИНФЕКЦИОННОЕ
ЗАБОЛЕВАНИЕ, ПОСЛЕ ПЕРЕНЕСЕНИЯ КОТОРОГО
У ЧЕЛОВЕКА ФОРМИРУЕТСЯ СТОЙКИЙ ИММУНИТЕТ.

ИНФЕКЦИЯ НАИБОЛЕЕ ХАРАКТЕРНА ДЛЯ
ДЕТЕЙ В ВОЗРАСТЕ 2-5 ЛЕТ. КОРЬ У ВЗРОСЛЫХ
ВСТРЕЧАЕТСЯ ДОСТАТОЧНО РЕДКО.
ЧАЩЕ ВСЕГО ОНА ВОЗНИКАЕТ У ЛЮДЕЙ, НЕ
ПОЛУЧИВШИХ ВАКЦИНАЦИЮ.

Возбудителем заболевания является
специфический вирус кори.
Чаще болезнь проходит за 1-2 недели без
каких-либо иммунологических нарушений.





СИМПТОМЫ!

Вирус кори развивается в теле человека в несколько стадий. Сначала идет инкубационный период, который в среднем длится около 7-14 дней, в редких случаях – 21 день. В этот период симптомы кори еще не возникают. Они появляются уже на следующей стадии – катаральной.

**НА ЭТОМ ЭТАПЕ КОРЬ У ВЗРОСЛЫХ
ВЫЗЫВАЕТ ТАКИЕ КЛИНИЧЕСКИЕ ПРИЗНАКИ:**

- ◆ общую слабость и ломоту в теле;
- ◆ насморк с обильными выделениями;
- ◆ температуру 38-40°С;
- ◆ сильную головную боль;
- ◆ мучительный сухой кашель;
- ◆ боль в горле при глотании;
- ◆ воспаление слизистой оболочки глаз.





КЛИНИКА И ОСЛОЖНЕНИЯ

Катаральная стадия занимает в среднем 5 дней.

После нее признаки кори начинают несколько уменьшаться, и больной чувствует облегчение.

Но примерно через день симптомы вновь нарастают и самочувствие ухудшается.



Наступает следующий этап – период высыпаний.

Они представляют собой пятнисто-папулезную сыпь – отдельные элементы сливаются в единые очаги. Сначала пятна возникают на шее, голове, верхней части грудной клетки, а затем распространяются по всему туловищу. Спустя 3 дня после появления сыпь начинает бледнеть – наступает период выздоровления, когда температура и общее самочувствие нормализуются.

При кори возможны осложнения, связанные с работой центральной нервной системы, дыхательной системы и желудочно-кишечного тракта.

В том числе, вероятными опасностями являются слепота, спазм гортани, отит, бесплодие, энцефалит, гепатит и др.





ВАКЦИНАЦИЯ

- ЕДИНСТВЕННОЙ МЕРОЙ ЭФФЕКТИВНОЙ ДЛИТЕЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ОТ КОРИ ЯВЛЯЕТСЯ **ВАКЦИНАЦИЯ**.
- ЗНАЙТЕ, ЧТО СПЕЦИФИЧЕСКИХ ЛЕКАРСТВЕННЫХ СРЕДСТВ ЛЕЧЕНИЯ КОРИ НЕТ, И ПОЭТОМУ ТОЛЬКО ПРИВИВКА СМОЖЕТ ЗАЩИТИТЬ ОТ ЭТОЙ ИНФЕКЦИИ.

В России, как и во всех странах, прививку против кори проводят детям 2 раза: на втором году жизни (с 12 месячного возраста) и в шестилетнем возрасте – перед поступлением в школу.

Дети от 1-18 лет и взрослые до 35 лет, не болевшие, привитые однократно, не имеющие сведений о прививках против кори, а также взрослые 36-55 лет, относящиеся к группам риска (работники медицинских и образовательных организаций, торговли, транспорта, коммунальной и социальной сферы, не болевшие, не привитые, привитые однократно, не имеющие сведений о прививках) должны быть привиты против кори.

